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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 100 
 

FECHA:  JUNIO 24 DE 2019 
HORA:  09:08 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Buenos días para todos, un saludo especial para mi compañero de mesa el doctor John 
Daive Jaramillo, para el secretario de la corporación el doctor Boris, a todos los 
Concejales que se encuentran en esta hora de las mañana, al equipo técnico también 
del Concejo municipal, siendo hoy 24 de junio siendo las 9:08 minutos de la mañana, 
damos inicio a la Sesión. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
24 de junio de 2019, hora 9 y 08 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA  DEL DÍA 23 DE JUNIO DE 2019 
3. INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL ELBERT LEON PATIÑO TEMA: INFORME 

COMISION ACCIDENTAL PROBLEMÁTICA SECTOR AMAZONIA. 
4. COMUNICACIONES 
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5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                          
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                                                   
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                                
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                          Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE              
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                        
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Señor  Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA  DEL DÍA 23 DE JUNIO DE 2019 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración la aprobación del acta del día 23 de junio de 2019, se abre la 
discusión  anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿aprueban Honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
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Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL ELBERT LEON PATIÑO  
 
TEMA: INFORME COMISION ACCIDENTAL PROBLEMÁTICA SECTOR AMAZONIA. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Darle las gracias a nuestro coordinador de comisión accidental acerca de la 
problemática que se viene presentando en el sector de amazonia, quien hoy muy  
deferentemente nos va a presentar cuales han sido los avances de esta comisión 
accidental. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal y coordinador de la comisión accidental 
Elbert Patiño.   
 
TIENE LA APALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERT LEON PATIÑO 
SERNA   
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a los 
Honorables Concejales, funcionarios del Consejo, personas que nos acompañan hoy 
en el recinto.  
 
Evidentemente señor Presidente informarle a los Honorables Concejales que se realizó 
la reunión de comisión el jueves 20 de junio a las 3 de la tarde, cabe Resaltar y 
agradecerle a usted y a la mesa directiva por todo el apoyo, al Honorable Concejal 
Bladimir Sierra por la proposición de la conformación de esta comisión, a los 
Honorables Concejales de la comisión Alexander Varela y José Rolando Serrano, 
resaltar también el acompañamiento del doctor John Daive, el Doctor Gabriel Giraldo, 
en la reunión la verdad y al doctor Manuel Oquendo que nos acompañó ese día 
también, donde dio importantes aportes de este tema de Amazonía. Yo creo que es un 
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tema de ciudad, esto no es un tema sectorizado ni mucho menos, es un tema de 
ciudad que gracias a Dios y al acompañamiento de ellos se hizo bastante productivo, 
era importante señor Presidente ver seis Concejales en el recinto y todo las curules 
llenas de parte de la Administración municipal donde lastimosamente la secretaría de 
movilidad no nos pudo acompañar, se excusó por ciertas obligaciones de su agenda en 
la administración, pero en su totalidad nos acompañaron todas las personas que se les 
envió el oficio de invitación, cabe resaltar señor Presidente que dentro del oficio se les 
expresaba a los funcionarios de la administración que nos enviaran por medio 
magnético todas las intervenciones que la administración municipal ha hecho en 
Amazonía, lastimosamente sólo nos envió gobierno una evidencia y eso porque las 
otras secretarías no tenían nada que mostrar en el sector, porque el tema de amazonia 
no es sólo el asentamiento subnormal, yo creo que el tema del asentamiento es algo ya 
macro que deben de mirarlo desde la gobernación y desde la alcaldía de Medellín 
conjunto con la administración; habían temas de dependencias como Bello aseo, como 
alumbrado público, infraestructura, planeación, gobierno, que si podían mostrarnos 
hombre, allá hemos hecho temas de vías, hemos estado atentos con el alumbrado y 
lastimosamente no tenía nada que mostrar, entonces es bueno traerlo acá a 
consideración.  
 
La temática fue que se le dio cinco minutos a las personas de la administración para 
que hicieran sus intervenciones, todos pues con unos argumentos que lastimosamente 
como lo decía el Honorable Concejal Manuel Oquendo se vuelve un canto a la bandera 
como se dice, pero bueno, ahí estamos trabajando en eso; hombre vea el tema de 
Amazonía, ha hoy es problemática de Amazonía y no voy a tocar mucho el tema del 
asentamiento, pero no va a ser sólo de Amazonía, ya si ustedes analizan la franja que 
viene del Cortado y Nueva Jerusalén no en un tiempo muy lejano vamos a tener 
problemática San Simón, problemática Serra monte, problemática Búcaros y 
problemática Potrerito, porque ya ellos van agarrando la franja derecha del morro, pero 
éste no es el caso hoy, vamos a mostrar unas imágenes porque todo esto, todo este 
tema Amazonía señores les quiero dar Claridad, está basado en oficios y consultas que 
se hicieron de estos temas, Aquí no hay nada que sea directamente afectando a una 
persona en particular; eso hay que hacerlo Claro, si, en ningún momento como lo 
expresó en una intervención el Honorable Concejal José Rolando Serrano, aquí no 
estamos contra un negocio, ni contra un vecino, No, estamos en un tema que es de 
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ciudad y nos toca mostrar con evidencia lo que la misma comunidad nos orienta, hay 
una problemática de Amazonía qué es el tema de movilidad, quiero agradecerle al 
Honorable Concejal Manuel Oquendo que nos dio una excelente exposición ese día 
con este vídeo de la calle 23, es una problemática que se viene presentando desde 
hace muchos años en este sector y lastimosamente en las consultas que se han hecho, 
este sector no intervenimos en esa zona, porque lastimosamente no reciben los vistos 
buenos para hacer la intervención, tenemos en un oficio por escrito donde la 
corporación ASOCIAMAS solicita: que si las zonas de estacionamiento reguladas se 
hace proyecto de acuerdo en el municipio de Bello, que esto sea una zona de 
estacionamiento regulado, el doctor José Rolando Serrano ponente el proyecto ya tiene 
el oficio; entonces cómo pueden ver el Honorable Concejal Manuel Oquendo nos trae 
esta importante video, fuera de otras evidencias que él tiene, donde uno de los temas 
de Amazonía lo tengo por escrito, quien quiera se lo muestro, es el tema de movilidad 
en este sector, tanto al lado y lado de la vía, pero también subiendo esta situación se le 
has prestado a la doctora Deysi de movilidad, ella ha hecho unos movimientos allá con 
los guardas unos operativos, unos operativos bastante importantes, pero 
lastimosamente en este sector tiene que haber un apoyo institucional bastante grande 
para solucionar un poco ese tema de movilidad, también nos muestran hay un tema 
muy importante que también lo tengo por escrito de esta corporación. Esa es la cámara 
de seguridad que hay sobre la calle 27b, el jueves 20 el doctor Richard Gómez hay una 
denuncia de ASOCIAMAS porque esta cámara tendría que haber sido instalada en el 
rompoy de Amazonía para que tuviera una cobertura de 360° grados sobre el sector 
para que en realidad hubiera una buena operación de seguridad en el sector, el habla 
de unos temas que deben de ser unas zonas de calor en temas de seguridad, si nos 
ponemos a analizar este sector, la zona de calor tendría que ser en el rompoy de 
Amazonía o bueno tirémosla para el parque de los mangos, si, el parque de los 
mangos todos sabemos que también ha tenido unos problemas de seguridad en el 
sector, el doctor Richard habla de que la instalación de una cámara vale de 60 a 70 
millones de pesos más el mantenimiento, entonces tengo un oficio donde los habitantes 
de Amazonía, las comparaciones son muy odiosas, pero hay que hacerla y son más de 
tres mil familias, de habitantes de esa zona y dice que porque esa cámara no fue 
instalada en el rompoy y fue instalada en este sector, ese es otro de los temas que aquí 
lo tengo por escrito, miren el tema de los árboles, el doctor Richard dice que la 
instalaron en ese sector que porque los árboles no permitían que hubiera una buena 
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cobertura, pero si ustedes se ponen a ver allá tampoco, mire que no tendría influencia 
sobre la entrada Amazonía, sobre la subida a cabañas qué es un sector más bien 
maluco de orden público, continuemos Mariana, bueno otro tema que se tocó es 
continuemos, las otras fotos Mariana, bueno estos temas estos vehículos de mezcla 
donde están dañando toda la vía, la única vía de subida a Amazonía, estos vehículos 
de tránsito pesado fuera de subir de todo el día y toda la noche, hay una denuncia 
porque dejan todo el concreto regado en la vía y esto es súper peligroso para los 
motociclistas y los niños que bajan en sus bicicletas. Continuemos, también el deterioro 
de la vía con esta zanjas que llevan más de un año en ese sector, sobre bosque alto, 
hundimiento de la vía por el tráfico pesado de volquetas, este tema lastimosamente los 
funcionarios de gobierno hace más de un año, aquí esto se convirtió en una zona de 
reciben escombro de los moto cargueros y reciclaje, este sector hay era muy bonito, 
era el sector de la virgencita, eso ahí se estaba volviendo en un lugar donde mucha 
gente paraba sus vehículos a hacer sus oraciones, pero se convirtió en un tema de 
orden público bastante complicado, también lo tengo por escrito donde ellos le hacen 
requerimiento a la Secretaría de Gobierno, no que echen las familias que ahí, ahí 
empezó un tema de un solo asentamiento y en estos momentos hay 5 o 6 todo es 
previo de un control previo que simplemente limpien esta zona, no que los saquen del 
sector a estas personas, antes yo creo que la administración municipal debiera a ser 
una intervención ahí con temas sociales y ayudarle a estas familias que están en este 
sector.  
 
Continuemos, ahí vemos pues como algo de intervenciones de la secretaría de 
movilidad en el sector, porque todas las bahías de Amazonía son parqueaderos de 
cuadrar vehículos de tráfico pesado durante toda la noche y todo el día. Estos son 
temas de hurtos que se han presentado en Amazonía dónde aquí tuvimos la policía 
vino un representante un mayor de la policía y la verdad se presentó bastante 
incómodo porque él escuchaba frases que a la policía le faltaba voluntad, que la policía 
no ayudaba, que la policía no colaboraba y se sintió un poco incómodo, pero también 
hubo que hacerle el control político pertinente a la policía el día de la reunión, listo 
bueno esto es otro tema de seguridad, haya se no está convirtiendo el tema que se 
reúnen grupo de jóvenes 15 - 20 jóvenes durante el día y toda la noche hacer piques 
ilegales y también esto en la noche se convirtió un mirador donde llegan a tomar licor y 
a consumir sustancias psicoactivas, entonces el tema es complejo y muy delicado; 
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también les quiero contar situaciones que lastimosamente ese día al secretario de 
planeación se le habló de la licencia de construcción de amazónica, porque nos hablan 
de 737 apartamentos y sólo 365 parqueaderos, dónde van a parquear 372 familias con 
sus vehículos, el secretario de planeación nos hace claridad que como son viviendas 
de interés social, la norma les permite que no haya el mismo número de parqueaderos 
que los apartamentos, entonces es bastante delicado ese tema señor Presidente, 
también el tema de alumbrado público, deficiencia en alumbrado público el doctor 
Gustavo Gil de alumbrado público desde marzo aprobó expansión de dos luminarias 
que habían sido retiradas, lastimosamente a la fecha no han sido instaladas, entonces 
hay un tema bastante delicado en el sector con alumbrado público; el tema de las 
cámaras ya les mostré muy bien con las evidencias en la problemática y las denuncias 
de la comunidad; señalización y resaltos hay unos oficios enviados desde el 2017 -
2018 y 2019 solicitando señalización y resaltos para este sector, lastimosamente no 
han obtenido una respuesta positiva de parte de la administración, como les contaba el 
representante de la policía fue, el mayor Fabián Bustos donde de una manera un poco 
irrespetuosa inició la intervención, donde nos decía que la policía no podía hacer 
ingrediente para un remedio; hasta el momento nosotros estamos bregando a darle 
lectura a lo que dijo el mayor porque de una forma muy incómoda dijo hombre es que 
nosotros no podemos ser ingredientes para un remedio; entonces Dios mío, en ese 
momento, en estos días fue que no teníamos gasolina, que no tenían y esta vez vino 
de una forma grosera, yo fui el que le dije: hombre falta voluntad de la policía falta 
intervención, entonces el hombre empezó su intervención diciendo: la policía no puede 
ser ingrediente para un remedio, entonces yo le dije: hombre yo fui el que dije eso, 
nosotros estamos facultados para ejercer control político hasta la misma institución y ya 
el hombre como se le fue gobierno encima y la doctora Ana María le dijo que ustedes, 
que ellos nunca la acompañaban al sector donde hubo un desalojo que otra vez está ya 
ha invadido, la doctora Ana María le dijo que nunca la acompañaban que tenía los 
oficios por escrito, gobierno que nunca los acompañaba que tenían los oficios por 
escrito, el señor mayor de la policía le tocó ya en su segunda intervención dar un 
mensaje más conciliador ante la situación, pero la verdad tuvimos un ambiente más 
bien pesado con el mayor, pero gracias a la presencia de los Honorables Concejales 
que nos acompañaron ese día terminamos pues como en una buena tónica y en 
seguirle el paso a toda esta problemática.  
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señor Presidente agradecerle al Honorable Concejal Alexander Varela, al Honorable 
Concejal José Rolando porque fueron intervenciones también de control político 
fuertes, contundentes, pero con respeto, el doctor Manuel Oquendo también con unas 
evidencias muy claras de la problemática del sector y de todo cabañas, nos ayudó 
mucho, John Daive Jaramillo y Gabriel Giraldo también en su acompañamiento, a los 
funcionarios del Consejo, a las niñas de comunicaciones, al secretario que nos tuvo las 
actas para tener las evidencias necesarias con este tema y quedamos señor 
Presidente en hacerle seguimiento a la problemática, convocar a otra reunión para 
pedirle a la administración municipal qué intervenciones van a realizar en ese sector y 
hacer el control político que se requiera ante los funcionarios que no den cumplimiento 
a esta situación y también se manifestó mucho de parte de unos funcionarios que no 
asistieron ese día a la reunión y quedamos de mandarles unos oficios de manera 
respetuosa para que en el trabajo de alguna otra comisión futura puedan 
acompañarnos.  
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Algún otro Honorable Concejal.  
 
Gracias, agradecerle nuevamente a usted y a todos los integrantes de la comisión 
como a los acompañantes de la misma, estuve también pues comunicándome con 
algunas personas del sector y ven con muy buenos ojos el acompañamiento que se ha 
hecho por parte del Concejo en esta comisión, estaremos atentos para hacerle 
seguimiento a la misma, que llegue a feliz término todo lo que se debatió en este 
recinto. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
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4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
  
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. Proposiciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
Continuemos con el orden del día 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor presidente le quiero informar la no asistencia de los siguientes concejales: 
 
➢ José Rolando Jaramillo  
➢ Gabriel Jaime Giraldo Bustamante 

 
A la sesión de hoy 

 
6. Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En asuntos varios ¿algún Concejal? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
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Está agotado el orden del día señor Presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
Andrés Mauricio Escobar Muñetones  

 


